

香港各界人士力挺人大常委会决定

本报讯 记者连俊报道：近日，全国人大常委会就香港特区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法作出决定。决定公布后，香港各界人士纷纷表示支持，认为这是香港政制发展的重要里程碑，让港人首次有机会一人一票普选行政长官。

香港特区行政长官梁振英表示，香港一直以来都无一人一票选举行政长官或者一个地方首长的办法，现在能够历史性的一次给香港500万合资格选民有这个权利，大家应该珍惜。希望香港社会能按照人大常委会的《决定》，以平和、理性、合法、务实的态度，好好把握这次机会。

香港特区政府律政司司长袁国强2日表示，人大常委会关于香港行政长官普选制度订出的框架法律上可行，并无

不合理限制。袁国强呼吁社会各界以香港整体利益为重，理性务实继续讨论，让政制发展向前迈进。

港区省级政协委员联谊会表示，坚决支持并拥护全国人大常委会决定。该会认为，《决定》符合香港基本法、符合主流民意，有利于香港的资本主义制度发展，是确保2017年特首普选顺利成功的基本保证。

《决定》是一个既充分照顾港

人民民主诉求、又完全符合国家当前发展

利益的一个正确决策，是“一国两制”在实践过程中的一个重大突破与飞跃，对香港的社会稳定、经济发展以及国家安全都有重大意义。这是香港民主发展的里程碑，并坚决反对“占中”等违法行为。

香港中华总商会表示，人大常委会

的《决定》确立香港普选行政长官的法律框架，为香港政制长远发展提供清晰方向。他们期望，香港各界能在《基本法》和全国人大常委会的决定和框架之下，尽快就普选行政长官的具体安排进行理性讨论，携手实现2017年“一人一票”普选行政长官。

香港总商会主席彭耀佳说，尽快落

实普选是香港人的期望，若能在2017年

普选行政长官，港人便可以当家做主，选出心目中的领袖，这将为香港历史奠下重大的里程碑。

香港广东社团总会和福建社团联

会1日分别表示支持人大常委会的决

定。广东社团总会认为，决定有利于止

息纷争，有利于社会聚焦讨论普选的细

节，有利于香港社会在新的起点上更好地凝聚共识，达成普选目标。粤、闽两大社团均表示，中央高瞻远瞩，在香港政改处于关键的时刻，果断作出英明决策，坚守了普选的底线，这些底线关乎国家安全和香港繁荣稳定，关乎香港广大市民的福祉，因此表示衷心的拥护和坚决的支持。

香港最大的劳工团体——工联会介

绍说，人大常委会决定采纳了工联会此前

提出的“提名委员会维持现状四大界别”、“行政长官候选人应取得过半数提名委员

会委员支持”、“候选人数目为二至三人”等建议。全国人大常委会严格按照基本

法，根据香港的实际情况，循序渐进、实事

求是，广泛采纳香港社会各界意见。

新华社北京9月5日电 综合新华社驻外记者报道：中国全国人大常委会8月31日就香港特区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法作出决定，明确行政长官普选的原则和制度框架。海外舆论给予积极评价并表示支持，认为这一决定对香港的发展与繁荣具有重要意义。

赞比亚政策对话中心主管尼尔·斯穆塔尼说，中国全国人大常委会的决定是非常正确、值得称赞的，对香港的长远发展、繁荣具有重要意义。

柬埔寨和平与合作研究院高级研究员索塔里博士表示，每一个国家都有自己的法律，作为一个好公民，就需要尊重所在地的相关法律，香港的相关事务是中国的内政，外国政府及其他外部势力都不应对此干涉。

法国华裔互助会第一副会长杨和焜代表会长郑辉表示，香港的政治经济发展之路走的是一条独特的道路，在基本法框架之下，“一国两制”、“港人治港、高度自治”是其特点，也是其优势，这也是造就香港繁荣稳定局面的基础。人大决定出台后，保证了香港特首的普选。目前，香港民众最需要的就是团结一致，保证香港的稳步前进。

法国华侨华人会执行主席王加清认为，香港政改的核心是要遵守香港基本法，要坚持爱国爱港者治港的界线和标准。

日本浙江大学校友会秘书长李睿栋表示，全国人大常委会通过的决定，能够反映香港民众整体的民意，有利于香港的稳定。

日本新华侨华人联合会会长胡士云说，香港回归以来，在“一国两制”方针的指引下，各方面所取得的发展有目共睹。稳定繁荣的香港符合包括香港居民在内的全体中国人民的意愿。

俄罗斯华侨华人联合总会名誉会长、俄罗斯旅俄华人中国和平统一促进会名誉会长韩存礼说，全国人大常委会关于2017年香港行政长官选举的相关决定很好。需要特别注意的是，行政长官候选人需要满足爱国、爱港的条件，这样才符合香港人民和全国人民的利益。

澳大利亚悉尼华侨华人代表3日在出席关于香港普选政改座谈时，纷纷表示支持香港稳定繁荣。与会代表说，全国人大常委会的决定从香港居民根本利益出发而定，是香港民主发展的重大进步。

包括墨西哥中国和平统一促进会、墨西哥中国人总商会等在内的15家墨西哥华侨华人社团3日发表联合声明，表示坚决支持全国人大常委会有关香港特别行政区行政长官普选问题的决定。

声明表示，维护香港的繁荣稳定是香港的主流民意，在2017年按照全国人大常委会通过的决定选举特首也是大多数香港同胞的诉求。回归祖国17年来，香港的稳定发展说明了基本法是符合香港发展实际的最高指导原则。

欧洲最大的华文报纸之一、法国《欧洲时报》2日发表题为《普选方定调 香港政改大步向前》的社论。文章说，从1997年香港回归以来，根据基本法的规定，香港的政治体制不断发展，特首选举制度、立法会选举制度不断完善。全国人大常委会关于香港政改的决定，为香港未来进一步的民主政治体制发展定下了基调。

(参与记者：夏晓 曹妍 李弘 郑斌 马兴华 刘莉 荣忠霞 刘秀玲 陈寅 彭立军 赵小娜 匡林)

外交部要求英方

停止干涉香港事务

新华社北京9月5日电 (记者王慧慧 朱佳妮) 外交部发言人秦刚5日表示，希望英方切实尊重中国主权和有关在香港政改问题上的立场，恪守承诺，停止干涉香港事务。

当日例行记者会上，有记者问：4日，英国外交部对中国全国人大常委会关于香港特首普选的决定作出评论。中方对此有何看法？

秦刚说，中方已多次向英方阐明在香港政改问题上的原则和立场。英方也承诺无意干涉香港政改。但英方表态的一些内容明显与此相悖，甚至企图对香港政改进程施加影响。中方对此表示强烈不满。

“我想再次强调，香港是中国的一个特别行政区，包括政改在内的香港事务是中国内政，任何外国都无权妄加评论和以任何方式加以干预。”他说，希望英方切实尊重中国主权和有关立场，恪守承诺，停止干涉香港事务。

“沪港通”机制达成完全一致

港交所上交所等签四方协议

本报讯 记者廉丹报道：香港交易及结算所有限公司(港交所)全资附属公司香港联合交易所有限公司(联交所)及香港中央结算有限公司(香港结算)4日与上海证券交易所(上交所)及中国证券登记结算有限责任公司(中国结算)就建立沪港股票市场交易互联互通机制(“沪港通”)订立四方协议，让一方市场的投资者可以买卖在对方上市的合资格股票。

四方协议由港交所行政总裁李小加、上交所总经理黄红元及中国结算总经理戴文华共同签订。港交所主席周松岗、上交所理事长桂敏杰及中国结算董事长周明出席并见证了签约仪式。

根据四方协议，联交所与上交所同意将为各自市场的投资者提供订单路由安排及相关技术基础设施，让双方买卖在对方上市的股票；香港结算与中国结算同意将为中国内地及香港的投资者提供交易清算及交收安排，以及存管、名义持有人和其他相关服务；上交所和联交所同意将根据公平对等的原则平均分享因沪港交易通以交易费用方式产生的收入，以及中国结算和香港结算同意将根据相同原则平均分享因沪港结算通以结算费用方式产生的收入。

“沪港通”是根据香港证监会及中国证监会于2014年4月10日刊发的联合公告所载的原则而制定，按该通告，香港证监会与中国证监会原则上批准在中国内地与香港股票市场建立股票市场互联互通机制试点。

本版编辑 毛铁

宜居宜业兴海沧

本报记者 石伟



海沧台商
投资区已成立
25年。图为海
沧新城全貌。
郑伟明摄

区管理和服务创新实验区”。

美丽新海沧 两岸新家园

海沧台商投资区已经走过25个年头。今天的海沧，把打造新港口、新产业、新城区、新家园、新机制作为海沧未来经济社会事业全面发展和提升的载体。

——新港口。作为东南国际航运中心的核心港区和总部所在，海沧享有多重政策优势，也是大陆唯一集出口加工、保税物流、现代港区“三位一体”的保税港区，海沧将逐步发展为海西两岸的国际性物流中心。

——新产业。海沧抓龙头、建园区、强创新，建设航运物流中心、营运服务中心、旅游康体中心“三大中心”以及生物医药基地、信息消费基地、建筑产业化基地“三大基地”，着力打造港铁物流和临港产业、石油贸易产业、生物医药产业、信息消费和数字产业、建筑现代化产业、高新技术产业。

——新城区。从有城无市转变为今天的有城有市、从开发区转变为完整社区，海沧正在不断提高城市的承载力和宜居度。海沧将在已形成“两湾两城倚两山”的格局基础上，使之成为宜居宜业宜商宜游的新家园。

——新家园。构筑大陆与台湾、新市民和老市民之间的融合，着力打造宜居宜业的新家园是海沧近年来持续推动的重点工程。以“美丽新家园·两岸共缔造”为主题的“两岸乐活节”、“音乐厦门”两岸流行音乐季、两岸社区等活动，融合了两岸同胞的时代精神，广受群众欢迎。

——新机制。海沧以提高社会治理体系和治理能力现代化为统领，推动政府工作提速增效；以投资环境国际化为目标，不断加快推进行政审批制度改革和简政放权；以社区治理为核心，推动村居民自治。

因台而设 因台而兴

“海沧因台而设、因台而兴。海沧

最大的特色是对台，最大的企业是台企，最多的商人是台商”。厦门市委常委、海沧台商投资区党委书记、海沧区委书记郑云峰介绍说，多年来，海沧持续深化对台交流合作的先行先试，在对台经贸、文化服务上创出了品牌和特色，成为大陆对台先行先试的开放平台。海沧台商投资区建区25年来，实际利用台资约占全区工业产值的四成。累计引进台企205家，正新海燕、明达塑胶以及大陆第一家台资合资医院长庚医院等一批享誉两岸的台资项目第落户海沧，为海沧经济注入了活力。目前，海沧正加快深化两岸产业链高端领域的合作，打造研发、产业化和市场拓展平台，积极引进台湾金融保险、航运物流、观光旅游、文化创意等现代服务业和生物医药等先进制造业项目并鼓励台湾各行业协会到海沧建立区域总部。

筑起凤凰巢 引来八方客

在海沧采访，你能看到那些来自海峡东岸的企业掩映在草木葱绿和鸟语

花香之中，适宜的气温，洁净的空气，熟悉的语言和优质的政府服务，使这个昔日的渔村在经历了25年的发展后，正成为两岸台商宜业宜居的新家园。

“海沧最大的产业是工业，最大的优势是港口。产业的蓬勃成长与转型升级始终是海沧科学发展的不竭源泉。”海沧台商投资区管委会主任、区长李伟华说，从开发建设之初的工业重镇，到今日由南至北，东南国际航运中心核心港区、大宗商品交易聚集区、生物医药园区、中小企业创业园区，海沧通过产业转型升级，使企业活力得到充分释放。

未来极具竞争力的生物制药产业是海沧近年来着力打造并日见成效的龙头企业。记者在海沧生物医药港内的蓝湾工业园看到，成立于2005年的厦门蓝湾科技有限公司，是一家从事海洋生化药品、保健品、食品研发、生产的高新技术企业，其产品“高纯硫酸氨基葡萄糖”是世界上唯一纯度超过99%的硫酸氨基葡萄糖产品，在骨关节炎治疗方面具有生物利用度高、无使用禁忌的独特优势。蓝湾的产品都拥有自主知识产权，我们已经申请了6项国家发明专利，2项已获得授权。公司生产的防治关节炎的氨糖、辅助降‘三高’的壳聚糖、保肝护肝的壳寡糖以及防治顽固性骨关节炎的润节液氨糖软骨素等通过自主创新实现了从‘中国制造’到‘中国创造’。”说起自己的产品，蓝湾科技董事长林秀芬一脸自豪。

城市的活力来自宜业，城市的生

命在于宜居。投资区成立25年来，健

康生态新城区的概念逐渐深入人心，海沧已从过去人们眼中的工业区发展

成为宜居宜业的现代新区。海沧是省

级生态区，造林绿化获得全省“四连

冠”，成为全省城区绿化“样板中的样

板”；社区成立不到10年，但已成为

全国第九个、南部省份首个“全国社

头，母亲在那头。长大后，乡愁是一张窄窄的船票，我在这头，新娘在那头。后来啊，乡愁是一方矮矮的坟墓，我在外头，母亲在里头。而现在，乡愁是一湾浅浅的海峡，我在这头，大陆在那头。”诗歌深刻表达了海峡两岸赤子渴望团聚的心声，迎来全场经久不息的掌声。

台湾妈妈王蓉彬和儿子尚业苓朗诵

了许地山的名篇《落花生》，中央人民广播电台主持人维扬和她11岁的女儿李乐琪为大家朗读了台湾女作家张晓风的作品《我喜欢》，“我喜欢冬天的阳光，在迷茫的晨雾中展开。我喜欢那份宁静淡远，我喜欢那没有喧哗的光和热……”真挚而动情的朗读，把听众带到诗歌展现的意境和哲理之中。(晓罗)

海峡两岸读书家庭的节日

调动来到北京，感受到了北京浓厚的文化氛围，深深地喜欢上了这座城市，但是对故乡的思念之情也难以抑制，所以选择朗诵了这首诗。

同样表达了浓浓思乡之情的还有来自台湾的妈妈郑雅文和孩子陈泰睿，他们共同朗诵了余光中的名作《乡愁》：“小时候，乡愁是一枚小小的邮票，我在这

头，母亲在那头。

8月2日，由北京国际图书节组委会

举办的“海天一色，天涯共读——两岸经典文学名篇诵读活动”在北京中华世纪坛举行。

两岸经典文学名篇诵读活动是北京国际图书节连续四年保留的读书活动品牌之一。时值丹桂飘香、中秋佳节到来之际，海峡两岸读书家庭共聚读书盛宴。国际图书节邀请了海峡两岸热爱读书的家庭，以“亲子共读”的方式，共同分享两岸名家的经典之作。

来自台湾的小朋友卓士钧和母亲詹一心把台湾诗人余光中的一首《家》送给了海峡两岸期待团聚的朋友们。据妈妈詹一心介绍，他们是两年前随着先生工作

到北京生活的。

9月2日，由北京市西城区自纸坊东街2号

读者服务窗；dzzs@ced.com.cn 010-58393509 查号台：58392088 邮编：100054 传真：58392840 定价：每月24.75元 每份：1.00元 广告许可证：京宣广0044号 广告部：58392178 发行部：58393121 昨日（北京）开印时间：2:50 印完时间：4:10 本报印刷厂印刷